

说说我不一样的黄金周

# 车轮上的6500公里

## “国庆自驾大美青海”自驾游活动完美收官

9月27日早晨七点,在高速济南西附近,一个由十一辆车组成的车队,集结待发。驾驶座旁的车门上统一张贴着有“山东—青海”字样的车标,宣告这是一支从济南开往青海的车队。这是山东省旅游局为帮扶青海海北州旅游而组织的“国庆自驾大美青海”自驾游活动,11天,6500公里,地理上穿越华东、西北、西南三区域,经山东、河北、山西、宁夏、甘肃、青海、四川、河南九省(区),一路上尽揽美景、美食。

自驾游的特点就是你永远无法提前预知自己将会遇到什么事情,正是这些未知,才让旅行充满刺激和惊喜。在十一天的自驾中,除了看到既定线路里的美景外,一路上也在不断发生着计划行程外的事情,有些看似是麻烦的“遭遇”,在后来都成为大家旅途中笑谈的经历。



### 由“意外”串成的旅途惊喜

为了瞻仰藏民传统的葬礼——天葬仪式,早晨五点车队从合作市出发赶往两百多公里外的郎木寺。一路前行,车窗外的景色愈见清晰,借着清晨朦胧的日光,可以看到成群的牛羊安静地卧在山谷中,犹如一匹浓绿色的绸缎上绽放出黑白色的绒花。早起的藏民在白色的帐篷旁燃起炉火做着早餐,安静祥和的画面让同行的车友发出阵阵感叹。

当大家一边沉浸在路边的美景,一边感叹车少路顺时,在距离郎木寺五公里的地方,我们遇到了大规模“堵车”。这次“堵车”并没有让大家烦躁,反而很兴奋,因为道路被一波波的羊群、牛群占据,在放牧人的驱赶下,它们彼此拥挤着在马路前行,就像是被检阅的队伍,没有因为我们这些陌生人的乱入而有一丝的慌乱。有一头牦牛似乎肠胃不是很舒服,一边走一边排泄,最后停在车前,注视着我们进行完它最后的排泄,然后悠悠然地跟上队伍离开,桀骜不驯的表情逗乐了全车人。“一直以来都听说在西北开车的时候一定要观察好前方的路,因为不知道什么时候会从路边窜出一群羊或者牦牛,这次真是见识到了被牛羊阻路是什么感觉了。”小威看到兴奋地说。

扎尕那位于甘肃省迭部县益哇乡境内,被称为石缝里的绝世美

景,当大家感受过扎尕那的美,心满意足开车离开,原本以为一天的高潮即将落幕,可没想到的是这天的高潮才刚刚开始。

下午五点左右大家分散前往住宿地——二百六十公里外的陇西,刚开始路途还算顺利,当天色渐黑,大家开始找不到准确的方向,我们前往目的地必经的一条路被巨大的落石封死,另一条路上的两个隧道都无法通行。距离岷县三十公里左右的转山路,是一条没有进行路面硬化的石子路,左手是悬崖,右手是山体,蜿蜒曲折,只能看见车灯前面的一段石子路。原本四个小时的车程,车队开了八个多小时,到达陇西住宿的酒店时已经是半夜两点多。

第二天没有一个人抱怨路途难走,反而都有一种挑战成功的快感,五十多岁的五哥说:“开车二十多年,从来没走过这样的路,实在是太刺激了,有种年轻的感觉,过瘾。”五十五岁的王大姐从济南出发便是自己一个人开车,当天游玩的比较累又开那么远的车,大家都担心她的状况,劝说她在中途的城市找个酒店先行入住,第二天再跟我们汇合,但王大姐却坚持和我们一起开车到达目的地。她说:“之前不知道自己坚持到哪个地方,真是不逼自己一把,不知道自己有多大的能量。”如果说路遇牛羊堵路是一次有趣的经历,那么从扎尕那开往陇西的那段路,可以算得上一次值得记忆的探险。



### 一城一味 舌尖上的旅途

美食是旅行中不可或缺的一部分,车友子爵笑言,“这一路走来吃的只有两种东西,羊肉和面。”在辽阔的西北、西南地区,以面食和牛羊肉为主要食品原料,但每个地方的做法和口味又有着截然不同的区别。

行程开始的第二天,赶路路过陕西靖边,领队大麦联系了当地一家特色面馆让大家品尝靖边特色“老婆剃荞面”。面本身没有什么特别的,和陕北面食做法雷同,但这个面就妙在了“剃”字上。据说剃面是陕北婆姨们的拿手本领,姑娘长到约14岁的时候,母亲便开始教女儿剃面,小伙子找对象的时候还会用剃面的手艺作为衡量女方的标准,还有民谣唱到:“媳妇强不强,看面剃得长不长。”

对于兰州拉面大家都不陌生,但到了兰州不得不品尝一下正宗的“兰州拉面”。拉面馆内收拾得干净整洁,开放式的厨房里,三口大锅已经沸腾,白茫茫的热气笼罩着厨房,一团团揉好的面剂子放在面案上,根据顾客的要求,三两下就拉出或粗或细的面,丢进滚开的汤里一会儿捞出,撒上小葱或香菜末,再浇上满勺的红油辣子,一碗香喷喷的拉面就可以吃了。只有吃过正宗的兰州拉面你才知道用“一清、二白、三红、四绿、五黄”来形容它一点也不为过。

(王菁琳)



### 休闲快讯

## 泰山温泉城又添新项目

10月2日,山东省泰山疗养院温泉养生文化服务中心启动仪式在泰山温泉城隆重举行。泰山温泉城挂牌建立“山东省泰山疗养院温泉养生文化服务中心”,是泰山温泉城开发建设的一个新标志,将使景区旅游接待及深度开发步入新的发展阶段,将对全面提升景区的接待质量产生深远影响,也必将会给景区旅游产品向高端化转型奠定坚实基础。

据了解,泰山温泉城为切实打造绿色养生概念,与山东省泰山疗养院强强联合组建的山东省泰山疗养院温泉养生文化服务中心,将自然环境、保健、养生、康复合理结合,应用水疗、中医保健、养生、康复及运动、饮食处方合理搭配等多种治疗方式,让更多的游客在休闲度假之中拥抱健康。

山东省泰山疗养院温泉养生

文化服务中心成立以后,不仅会极大地推动温泉养生领域的创新与发展,也将进一步促进泰山风景区旅游经济的发展,泰山温泉城景区将以此为契机,进一步加大投入力度,完善景区的基础设施,进一步提高景区的管理水平,将其打造成为功能齐全、服务一流、游客满意的全国知名的温泉养生文化休闲度假中心。

(朱亚东)

